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1. A készítmény neve:





LIBREL FE-DP





Gyártó cég neve: CIBA SPECIALTY CHEMICALS Ltd.


Cím: P.O.Box 38, Low Moor, Bradford, West Yorks BD12 OJZ, Anglia


Telefonszám: (01274) 417-000


Fax szám: (01274) 606-499





Forgalmazó/Importáló cég neve: CIBA SPECIALTY CHEMICALS MAGYARORSZÁG Kft. 


Cím: 1116 Budapest, Mohai út 37 szám.


Telefonszám: 203-48-92


Fax szám: 203-48-95





2. Összetétel: 





Fémkelát.





Az összetételben szereplõ veszélyes anyagokat a gyártó nem jelez, vagy azok koncentrációja a készítményben nem éri el azt a mértéket, amely fölött az osztályba sorolásnál és a veszélyjelzés megállapításánál jelenlétüket figyelembe kell venni.





3. Veszélyesség szerinti besorolás:





A készítmény az EU 67/548/EEC Irányelvben és az egyéb vonatkozó irányelvekben foglaltaknak megfelelõen - a gyártó szerint - nem jelölésköteles. A 70/1998. (IV. 8) számú, illetve a 143/1997.(IX. 3.) számú Korm. rendelettel módosított 233/1996.(XII. 26.) Korm. rendelet szerinti veszélyjelzés nem állapítható meg.





4. Elsõsegélynyújtás:





A beteget azonnal távolítsuk el a veszélyes expozíciót okozó környezetbõl. Az elszennyezõdött ruházatot és lábbelit azonnal le kell cserélni és újbóli használat elõtt meg kell tisztítani. Öntudatlan, vagy görcsös állapotban lévõ beteggel folyadékot itatni vagy ilyen esetben hányást kiváltani nem szabad! Amennyiben mérgezési tünetek jelentkeznek vagy mérgezés gyanuja merül fel, azonnal hívjunk orvost és mutassuk meg a címkét vagy ezt a biztonsági adatlapot. 





Bõrre jutást követõen: Az érintett bõrfelületet azonnal mossuk le bõ vízzel. Panasz vagy tünet jelentkezése esetén forduljunk szakorvoshoz.





Szembe jutást követõen: A szemgolyó állandó mozgatása közben öblítsük a szemet legalább 15 percig folyóvízzel, miközben a szemhéjszéleket széthúzva tartjuk. Irritatív tünetek jelentkezése esetén azonnal forduljunk szakorvoshoz.





Belégzést követõen: A termék porának, vagy (melegítéskor/hevítéskor, illetve égéskor képzõdõ) füstjének, égéstermékeinek belégzését követõen friss levegõn helyezzük nyugalomba a beteget és hívjunk orvost.





Lenyelést követõen: Ne hánytassunk! Ha eszméletlen a beteg semmit ne adjunk szájon keresztül! Ellenõrizzük légzését, pulzusát, helyezzük nyugalomba és hívjunk orvost. Szájból szájba lélegeztetés alkalmazása nem ajánlott, légzõmaszkos vagy készülékes lélegeztetés lehetséges. Ha nem eszméletlen a beteg, haladéktalanul öblítsük ki szájüregét ivóvízzel. Azonnal itassunk egy pohár vizet és tíz perces idõközönként ezt (a víz itatást) ismételjük meg. Azonnal hívjunk orvost.





�5. Tûzveszélyesség: 





Oltóanyagok: Vízpermet.





Biztonsági megfontolások miatt nem használható oltóanyag: Erõs (teljes) vízsugár nem alkalmazható, mert a tûz szétszóródhat, továbbterjedhet.





Különleges expozíció veszély: Nem ismert. 





Védõfelszerelés a tûzoltók részére: Mint a (veszélyes) vegyi anyagokkal kapcsolatos tûzesetekben általában, a környezettõl függetlenített túlnyomásos sûrített levegõs légzõkészülék, illetve az elõírásoknak megfelelõ teljes vegyi védelmi öltözet és védõfelszerelés szükséges (sisak nyakvédõvel, védõlábbeli, védõkesztyû), amely megakadályozza a közvetlen érintkezést a készítménnyel és az égéstermékekkel, valamint az égés során keletkezõ gázok és füst belégzését.





6. Óvintézkedés baleset esetén:





Személyi védelem: Amennyiben a munkahelyi légtérben megengedhetõ határértékek túllépése nem zárható ki, megfelelõ egyéni légzésvédõ eszköz használata nem mellõzhetõ. Gumiból vagy mûanyagból készült védõkesztyû, védõszemüveg/arcvédõ, a porral szemben áthatolhatatlan védõöltözet szükséges.





Környezetvédelem: A képzõdõ hulladékot a hatályos környezetvédelmi elõírásoknak megfelelõen kell kezelni. A készítmény élõvízbe, talajba és közcsatornába jutását meg kell akadályozni. 





Szabadba jutás esetén: A kiszóródott készítményt porképzõdés nélkül, szárazon kell feltakarítani és címkével ellátott tartályba helyezve kell tárolni az elõírásszerû ártalmatlanítás idõpontjáig. 





7. Kezelés és tárolás:





Kezelés: A porképzõdést - különösen zárt térben - meg kell akadályozni.





Tárolás: A termék nedvességgel, párával, vízgõzzel nem érintkezhet. Élelmiszerektõl, italoktól, takarmánytól elkülönítve tárolandó.





8. Az egészséget nem veszélyeztetõ munkavégzés feltételei:





Mûszaki intézkedések: A helyiségben ahol porképzõdéssel járó munkavégzés folyik, hatásos légcserét kell biztosítani.





Munkahigiénés követelmények/Munkahelyi levegõben megengedett határérték: A felhasználóknak ismerniük kell a biztonságos munkavégzés módját. Felhasználás közben óvatos, körültekintõen végzett munkával el kell kerülni a készítménnyel való közvetlen érintkezést, annak bõrre, szembe, ruházatra jutását, véletlenszerû lenyelését, a por belégzését. Munkavégzéskor a dolgozók viseljenek megfelelõ védõruhát, védõkesztyût, védõszemüveget, belégzéses expozíció lehetõsége esetén megfelelõ egyéni légzésvédõ eszközt is. Az elszennyezõdött ruházatot azonnal le kell cserélni és újbóli használat elõtt ki kell mosni. A munkahelyen enni, inni, dohányozni, élelmiszert tárolni nem szabad. Munkavégzés után alapos tisztálkodás szükséges. A készítmény és ismert komponensei az MSZ 21461-1:1988 szerint a munkahelyi légtérben megengedhetõ határértékkel külön nem szabályozottak, azonban a szálló porokra vonatkozó MSZ 21461-2:1992 szerinti határértékeket be kell tartani.





Légzésvédelem: Amennyiben a munkahelyi légtérben megengedhetõ határértékek túllépése nem zárható ki, megfelelõ egyéni légzésvédõ eszköz használata szükséges. 





Kézvédelem: Megfelelõ, gumiból vagy mûanyagból készült védõkesztyû szükséges.





Szemvédelem:  Megfelelõ védõszemüveg/arcvédõ szükséges.





Bõr- (és test) védelem: A termékbõl származó port át nem eresztõ védõöltözet szükséges.





9. Fizikai és kémiai tulajdonságok:





Sárga színû,enyhén szagos, szárazon folyó granulátum.





pH-érték (töményen): -


pH-érték (2 %-os oldat): 4 - 7


Forráspont: -


Olvadáspont: -


Lobbanáspont: -


Gyúlékonyság (szilárd, gáz): láng nélkül, lappangva éghet, parázslik. Akárcsak számos más, porképzõdésre hajlamos szerves anyagból, ebbõl a termékbõl is keletkezhet gyúlékony porfelhõ. A porképzõdést el kell kerülni és a gyújtóforrásokat távol kell tartani.


Öngyulladási hõmérséklet: nem ismert


Robbanékonyság: -


Oxidáló hatás: -


Gõznyomás : nem ismert


Térfogati sûrûség: kb. 0,7 gramm/cm3


Oldékonyság vízben: teljes mértékben oldódik


Megoszlási hányados n-oktanol/víz (log Pow): -


Egyéb adat: -





10. Stabilitás és reakciókészség:





Stabilitás: Normál hõmérsékleten stabil készítmény.





Elkerülendõ körülmények: A készítményt szélsõséges hõmérsékleti hatásoktól és nedvességtõl, vízgõztõl, párától óvni kell.





Elkerülendõ anyagok: A készítmény erõs lúgokkal és oxidálószerekkel összeférhetetlen.





Veszélyes bomlástermékek: Égéskor szénmonoxid és/vagy széndioxid képzõdhet.





11. Toxikológiai adatok:





A gyártó nyilatkozata szerint a készítmény nem tartalmaz egészségre káros anyagot olyan koncentrációban, amely az EU 88/379 Irányelve alapján figyelembe veendõ.





Toxikus hatás bõrrel érintkezve: Enyhe irritáció kialakulhat, különösen ismételt vagy tartós expozíció következtében. 





Toxikus hatás szembe jutva: Enyhe irritáció kialakulhat, azonban a készítmény eltávolításával ez rendszerint megszûnik. 





Toxikus hatás belélegezve: Normál felhasználás körülményei között a készítmény nem jelent  veszélyes belégzéses expozíciót.





Toxikus hatás lenyelve: A termék szájon keresztül szervezetbe jutva kevéssé toxikus.





További toxikológiai adatok: Az említetteken kívüli, további veszélyes, vagy káros hatás lehetõsége nem zárható ki.





12. Ökotoxicitás:





A készítmény - a gyártó szerint - várhatólag nem okoz károsodást a vízi környezetben.





A készítmény maradékait, hulladékát élõvízbe, vízfolyásba, talajba és közcsatornába juttatni nem szabad.





13. Hulladékkezelés, ártalmatlanítás:





A termék maradékai a veszélyes hulladék jegyzékben azonosító kulcsszámmal nem jelölt hulladéknak tekinthetõk. Kezelésükre a 102/1996.(VII.12.) Korm. rendeletben foglaltak az irányadók. A keletkezett hulladékot élõvízbe, talajba és közcsatornába juttatni nem szabad. A gyártó által rendelkezésre bocsátott adatok alapján veszélyes hulladék azonosító számot és veszélyességi osztályt megállapítani nem lehet.





A veszélyes hulladékkal szennyezett csomagolóanyag kommunális hulladékként nem kezelhetõ, kezelése és ártalmatlanítása a termékre vonatkozó elõírásoknak megfelelõen történhet. 





14. Szállításra vonatkozó elõírások (a veszélyes áruk nemzetközi szállítását szabályozó egyezmények szerinti osztály, sorszám, betû szerinti besorolás és megnevezés, amennyiben alkalmazható):





A veszélyes áruk nemzetközi szállítását szabályozó egyezmények szerint - a gyártó nyilatkozata alapján - nem jelölésköteles készítmény.





15. Szabályozási információk:





A biztonsági adatlap a 70/1998. (IV.8) számú, illetve a 143/1997. (IX.3.) számú Korm. rendelettel módosított 233/1996. (XII.26.) Korm. rendelet végrehajtásáról szóló, a 31/1997. (X.17.) NM rendelettel módosított 4/1997. (II.21.) népjóléti miniszteri rendelet 3. számú mellékletének 5. pontja helyébe lépõ 1. számú melléklet 3. pontja szerint készült.





A készítmény az EU 67/548/EEC Irányelvben és az egyéb vonatkozó irányelvekben foglaltaknak megfelelõen nem jelölésköteles, a veszélyes anyagokkal és veszélyes készítményekkel kapcsolatos eljárás szabályairól szóló, a 70/1998. (IV. 8) számú, illetve a 143/1997. (IX. 3.) számú Korm. rendelettel módosított 233/1996. (XII. 26.) Korm. rendelet 2. § (2) bekezdésének a) - o) pontjaiban meghatározott osztályba nem sorolható, veszélyesség szerint nem osztályozható.





A készítmény nem bejelentés köteles, mert a 233/1996. (XII. 26.) Korm. rendelet  5. § (1) bekezdésében foglaltak a nagyon mérgezõ, mérgezõ, maró és rákkeltõ hatású készítményekre vonatkoznak és ez a termék ilyen tulajdonsággal nem rendelkezik.





A termékkel végzett tevékenységgel kapcsolatban a következõ jogszabályi elõírások, szabványok, közlemények vagy tájékoztatók különösen fontosak:





Veszélyesség: A veszélyes anyagokkal és a veszélyes készítményekkel kapcsolatos eljárás szabályairól szóló, a 70/1998. (IV.8) számú, illetve a 143/1997. (IX.3.) számú Korm. rendelettel módosított 233/1996. (XII.26.) Korm. rendelet és az ennek végrehajtásáról rendelkezõ, a 31/1997. (X.17.) NM rendelettel módosított 4/1997. (II.21.) népjóléti miniszteri rendelet, a népjóléti miniszter ehhez kapcsolódó 8011/1997. (NK.18.) NM tájékoztatója a bejelentettnek tekintett veszélyes anyagok jegyzékérõl, illetõleg az országos tisztifõorvos közleménye a 8011/1997. (NK.18.) NM tájékoztatóban szereplõ veszélyes anyagok osztályozásáról, a kockázatokra és biztonságos használatra utaló egységes jelölésrõl, valamint a bejelentett és törzskönyvezett veszélyes anyagok I. és II. kiegészítõ jegyzékérõl szóló országos tisztifõorvosi közlemények.


Minõsített mérgezõ hatású anyagok: Az Országos Tisztifõorvosi Hivatal 888/1995. számú OTH Közleménye és annak kiegészítései.


Munkavédelem: Az 1993. évi XCIII. törvény a munkavédelemrõl és az ehhez kapcsolódó miniszteri rendeletek.


Munkahelyi levegõben megengedhetõ határértékek: MSZ 21461-1:1988 Munkahelyek levegõtisztasági követelményei. Vegyi anyagok.


Munkahelyi levegõben megengedhetõ határértékek: MSZ 21461-2:1992 Munkahelyek levegõtisztasági követelményei. Szálló porok.


Tûzvédelem: A 35/1996. (XII.29.) BM rendelet az Országos Tûzvédelmi Szabályzat kiadásáról.


Hulladékok: A 102/1996. (VII.12.) Kormányrendelet a veszélyes hulladékokról.


Egyes veszélyes anyagok csomagolása: 8/1998. (II.4.) IKIM rendelet a gyermekek számára biztonságos zárással és tapintással érzékelhetõ, veszélyre utaló jelképpel történõ ellátásról.


Szállítás: A veszélyes áruk nemzetközi közúti szállításáról szóló európai megállapodás (ADR), Korytrade KFT Budapest, 1997, I. és II. kötet.


Vízszennyezés: A rendeltetésszerû felhasználás során keletkezõ szennyvíz minõségének élõvízbe bocsátás esetén a 3/1984. (II.7.) OVH rendelkezésben, valamint a 33/1993. (XII.23) KTM rendeletben, közcsatornába bocsátás esetén a 4/1984. (II.7.) OVH rendelkezésben, illetõleg a 34/1993. (XII.23.) KTM rendeletben foglaltaknak kell megfelelnie.


Az ÁNTSZ szervezeti átalakítása folytán átrendezõdött hatáskörök: 59/1997. (XII.21.) NM rendelet a 7/1991. (IV.26.) NM rendelet módosításáról.





16. Egyéb:





Felhasználási terület: Mikroelemeket tartalmazó növényi tápanyag.





A LIBREL bejegyzett védjegy.





Ez a biztonsági adatlap a külföldi gyártó által készített biztonsági adatlap alapján készült és meggyõzõdésünk szerint az abban foglalt adattartalomnak megfelelõ mértékig megfelel a 70/1998. (IV.8) számú, illetve a 143/1997.(IX.3.) számú Korm. rendelettel módosított 233/1996. (XII.26.) Korm. rendelet, illetve az ennek végrehajtásáról rendelkezõ, a 31/1997.(IX.17.) NM rendelettel módosított 4/1997.(II.21.) NM rendelet elõírásainak. A biztonsági adatlapban foglalt információk, adatok és ajánlások ismereteink és tájékozottságunk legjaván alapszanak és azokat a kiadás idõpontjában pontosnak, helytállónak ismerjük, illetve hisszük. Ez nem jelent közvetlen vagy közvetett garanciát a termék minõségére, valamint arra vonatkozóan, hogy a biztonsági adatlapban foglalt minden információ, adat és ajánlás a felhasználás idõpontjában maradéktalanul pontosnak és helytállónak bizonyul. A felhasználó saját felelõsségére dönt az említett információk alkalmazásáról és a termék felhasználásáról.


 


Budapest, 1999. 07. 17.		      


					P.H.


							      


    


Dr.Zbigniew Sartowski


         ügyvezetõ igazgató


                   (cégszerû aláírás)


LIBREL FE-DP
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